

Н. НОВОТ ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 89 [7447]

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА

1994 года

Уборке подчинить все

Ныне хозяйства района одно за другим вступают в уборочную страду, начиная косить рожь, горох, а там начнется массовая уборка всех культур.

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАК-БАЕВ на очередной оперативке поставил конкретные задачи перед руководителями отделов, организаций и служб по оказанию помощи и созданию условий для успешной уборки урожая '94. Особо отмечено, что нынешняя страда будет невероятно трудной. Тем не менее зерновые культуры посеместно в хорошем состоянии, что позволяет надеяться на добрый урожай и укрепление экономики колхозов и совхозов. Не зря приезжал в район директор государственного акционерного общества зерноперерабатывающих и хлебоприемных предприятий «Башкортостанхлебпродукт» В. Х. Азнаев.

В республике непрерывные дожди не позволяют заготовить качественное продовольственное зерно и семенами, так что урожай из нашего района будет особо ценным. Задача заключается в том, чтобы убрать все выращенное, не допустить потерь и сохранить зерно.

Для оказания помощи в уборке прибывают большегрузные автомашины из городов республики. Сейчас необходимо заранее побеспокоиться о создании надлежащих условий участникам уборки, организовать полноценное питание, жилье и отдых, обеспечить фронт для производственной работы.

С началом уборки нельзя, конечно, забывать другие участки жизнедеятельности. Проблемы газификации должны решаться без задержки, следует тщательно готовиться к зиме, использовать имеющиеся резервы для преодоления всех преград текущего периода.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 августа, было солнечным теплым, и повсеместно по району дружно гудели комбайны на зерновых нивах.

Так, на скошенном ржаном поле колхоза имени Фрунзе работали 3 зерновых комбайна на обмолоте валков. Правда, за «пробный» день комбайны часто останавливались для регулировки, а все-таки намолотили 420 центнеров ржи. Председатель правления колхоза Х. Х. КИЛЬДИБАЕВ пояснил по поводу уборки ржи: «Мы तो ролим комбайнерам, а нас торопит природа, ведь время подошло сеять рожь, а семян нет. Теперь после подработки дня через 2—3 будем выезжать сеять эту культуру. А зерновой клин озимой ржи на 1995 год мы до-

водим до 180 гектаров, а сейчас убираем посеянную на 50 гектарах. Урожайность убираемой ржи по 22 центнера с каждого гектара, считаем нормально».

Гудят комбайны

Также он сказал, что в понедельник темпы уборки планируют увеличить и задействовать на этом поле 5 зерновых комбайнов. Надо быстрее убрать, обработать семена, а они все элитные. Колхоз намерен продать семена ржи совхозам «Матраевский», «Бузавлыкский» и колхозу имени Ленина, в этом деле была предварительная договоренность.

Идет уборка ржи и в

совхозе «Маканский». Здесь комбайнеры Галинур Гафиуллин, Виктор Иванович Артамонов и Рифат Гайфуллин намолотили 429 центнеров ржи. В Мамбетовском отделении

новички уборки молодые комбайнеры Ульфат Каирабаев, Ильшат Тургаев с опытным комбайнером Вахитом Каиповым косят овес. Скосили овес на 40 гектарах, комбайнеры Сагитовского отделения Гиззат Каипов и Флорид Абдуллин.

Вообщем, гул комбайнов на полях района с каждым днем разрастается все больше и больше.

Д. РЫБАКОВ.

Пример госсортучастка

В субботу, 13 августа этого года, на территории Хайбуллинского госсортучастка состоялся семинар-совещание агрономов района. В первую очередь собравшиеся обобщили деловые участки, рассмотрели выращиваемые и испытываемые культуры. А их здесь много, только пшеницы твердых и мяг-

ких сортов насчитывается 31 вид.

В теоретической части семинара выступили новый начальник госсортучастка А. С. Шахметов, начальник госсеминации В. В. Рахматов, агрохимик района Р. Х. Кашкаров, новый начальник станции защиты растений И. Х. Кильдибаев, агроном стан-

Создать нормальные условия

В последние годы намечается рост заболеваний желудочно-кишечного тракта, как соматические и инфекционные — гастриты, язва желудка, энтериты, пищевые отравления разного рода. Немалую роль в этом играет состояние общественных пунктов питания, качество приготовления блюд, обеспеченность необходимым оборудованием. Но в хозяйствах нашего района не хотят понять эту простую истину. Из года в год повторяются одни и те же нарушения в эксплуатации полевых кухонь. Кухни не оснащены в достаточном количестве кухонной, столовой посудой, раздельным инвентарем, термосами. Имеющиеся термосы старые, крышки закрываются неплотно. О соблюдении дезинфекционного режима и профилактики инфекционных заболеваний не может быть и речи, так как кухни не обеспечены моющими и дезинфицирующими средствами, противомушными средствами, форточка,

двери не засечены, нет дихлофоса, выгребные ямы крышками не оборудованы, дезинфекция их вообще не проводится.

Во многих кухнях не созданы условия для соблюдения личной гигиены как персоналом так и механизаторами — нет умывальников, мыла, полотенец. Кухни не укомплектованы необходимым комплектом санитарной одежды, стеллажами для хранения посуды, нет столов с гигиеническим покрытием.

Все вышеуказанные нарушения обнаружены на полевых кухнях Акъярского КДП (с. Юлбарсово, Яковлевка), совхозе «Таналыкский» (Новоукраинка, Бакаловка), совхозе «Бузавлыкский» (с. Самарск, Хворостянка), колхозе имени Калинина (д. Переволочан), совхозе «Маканский».

В с.с. Переволочан, Хворостянка, Н-Украинка, Савельевка полевые кухни расположены в старых, ветхих зданиях, где в условиях сквоньяков вынуж-

дены работать повара. С каким качеством и настроением приготовит повар обед, если у нее стыннут ноги и руки при таком сквоньяке.

Не уделяют должное внимание организации питания на полевых кухнях некоторые руководители хозяйств и главы сельских администраций. Халатно относятся к своим обязанностям заместитель директора по хозяйству Акъярского КДП И. П. Ростов, совхоза «Бузавлыкский» К. Мустафин, заместитель председателя колхоза им. Калинина С. Г. Акбалин.

За нарушение Закона РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и Указа Президента РСФСР «Об административной ответственности за нарушение санитарно-гигиенических и противоэпидемических норм и правил», центром госсанэпиднадзора наложены 5 штрафов на общую сумму — 139880 рублей.

Н. КУДАБАЕВА,
помощник санитарного
врача.



Несмотря на свою молодость, телятница совхоза «Матраевский» Дания Низамова имеет достаточный опыт в своем любимом деле. Трудится она с огоньком, с присущим только ей молодежным задором, совмещая старательность и любовь к животному. Результаты ее труда отличные: она по-

лучает стабильные приросты привесов телят, в среднем по 800—900 граммов среднесуточного привеса на каждую голову. В пору позабавовать ей другим молодым животноводом, да и от более опытных Дания Низамова не отстает.

НА СНИМКЕ: Д. Низамова

Для ликвидации последствий бедствия

Как нам сообщил штаб по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Башкортостан, по подведенным Республиканской чрезвычайной комиссией предварительным итогам общей площади зоны затопления от прорыва Тирлянского водохранилища составила 80 квадратных километров, где проживало 1500 человек. В зону затопления попало 119 семей.

По данным на 11 августа т.г., в результате стихийного бедствия погибли 16 человек, число госпитализированных составляет 15, а без вести пропавших — 18 человек.

Авария нанесла огромный материальный ущерб. Он, по предварительным расчетам, составляет около 40 миллиардов рублей пострадали два цеха Белорецкого металлургического комбината, 313 жилых домов. Количество

снесенных и не подлежащих восстановлению домов составляет 119. Всего погибло 280 голов животных. Вышла из строя линия электропередачи протяженностью полкилометра.

В зоне бедствия продолжается оказание помощи пострадавшим. В восстановительных работах принимают участие 1500 человек, большинство из которых очищают завалы на улицах поселка и деревни.

Сегодня на месте стихийного бедствия работает 240 единиц техники, 10 плавсредств и один вертолет Башкирской авиалинии.

Для восстановительных работ в зону бедствия продолжают поступать строительные материалы, необходимая техника и дополнительная рабочая сила.

Пресс-служба
Президента Республики
Башкортостан

Пострадавшие нуждаются

Жители нашего района потрясло сообщение о трагедии в Белорецком районе. Прорыв плотины в п. Тирлянь унес жизни людей, нанес огромный материальный ущерб. В информациях по радио и телевидению, в печати сохранились разногласия сведения, даже двоясь порой. Но дело не в этом: главное пострадала масса народа. Теперь для многих из жителей, пострадавших от наводнения, встанет проблема: как жить? К тому же и осень на носу, а там зима.

По давней традиции погорельцам оказывалась помощь всем, чем воз-

можно. И в данном случае не останутся пострадавшие без поддержки. Думается, что и в нашем районе найдутся жители, кто готов выделить одежду, обувь, постельные принадлежности для оказания помощи пострадавшим.

Главы местных администраций должны быть в этом деле застрельщиками, знать, что из вещей требуется, куда отправлять.

Представитель из нашего района выехал в Белорецкий район и по приезде можно будет заняться благотворительностью конкретно.

Наш корр.

В президиуме райсовета

О РАБОТЕ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ И ФИНАНСОВОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОСТУПЛЕНИЙ НАЛОГОВ В БЮДЖЕТ РАЙОНА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1994 ГОДА

ЗАСЛУШАВ и обсудив доклад начальника районной налоговой инспекции Бикбова С. Г. и финансового отдела администрации района Симоновой Л. Н. по обеспечению поступлений налогов в бюджет района, президиум районного Совета народных депутатов отмечает неудовлетворительную работу районной налоговой инспекции и финансового отдела администрации района по организации взыскания платежей по установленным нормативам всех видов налогов и иных доходов в соответствии с законодательством в бюджет района.

На 1 июня 1994 года поступления по всем видам налогов в бюджет района составили 947,2 млн. рублей, т.е. 38,1% к полугодовому плану, в том числе по налогу на прибыль предприятий 185,3 млн. рублей, по налогу на добавленную стоимость — 131,6 млн. рублей, по подоходному налогу с физических лиц — 497,5 млн. рублей или соответственно — 19,2%, 37,6% и 56,4% к прогнозу доходов шести месяцев текущего года. Таким образом, недополучено доходов в бюджет по налогам местного значения за первое полугодие 1538,5 млн. рублей. Доходная часть бюджета района выполнена на 81,1%, включая дотации из республиканского бюджета.

Необеспечение доходной части бюджета (по всем видам поступлений) не позволило профинансировать в предусмотренных объемах мероприятия, включенные в расходную часть. Так, если по назначению расходная часть бюджета за истекшие шесть месяцев должна была составить 7916,4 млн. рублей, то за

счет всех источников финансирования она обеспечена в пределах 6465,5 млн. рублей или 81,7% к полугодовому назначению. Поступление в доходную часть всех видов налога в неполном объеме привело к сложностям при финансировании расходов, особенно социально значимых статей бюджета, в отраслях народного образования, здравоохранения, культурного досуга населения района и ряда других. Если финансирование по социально-культурным мероприятиям, включенным в прогноз расходной части бюджета, за истекший с начала года период составило 3362,9 млн. рублей или 89,5% к назначению, то по народному образованию — 88,1%, здравоохранению — 94,3% и по отделе культурного досуга населения — 91,8%. В то же время расходы за данный период по статье «зарплата плата» по этим же отраслям составляют соответственно 77,7%, 105,2%, 90,1%, что указывает на неправильное назначение по отдельным статьям и слабый контроль за расходованием бюджетных средств со стороны руководителей отделов и органов, осуществляющего контроль.

За первое полугодие выполнение доходной части бюджетов по сельским Советам осуществлено от 75,9% до 97,3%, при 81,1% по районному бюджету, исполнение расходной части составило от 72,1% до 90,1%. Исполнение бюджета за рассматриваемый период осуществлено за счет выделенных из республиканского бюджета дотаций, которые составляют 68,7% от общей суммы доходов районного бюджета, 16,5% доходов получено по взаим-

ным расчетам с республиканским бюджетом и только 15,1% составляют собственные доходы.

Бурбаевское рудоуправление по налогам в местный бюджет на 1 июля 1994 года имеет задолженность в размере 817,15 млн. рублей, что к недополученному доходу составляет 55,06%, в том числе по налогу на прибыль предприятия — 542,13 млн. рублей и возмещение минерально-сырьевой базы — 166,2 млн. рублей. Налоговой инспекцией (Бикбова С. Г.) и дирекцией рудоуправления (Зайнагабдинов И. М.) не были приняты меры по своевременной ликвидации задолженности предприятия в местный и республиканский бюджеты путем выставления сумм за продукцию на инкассо в банк, обслуживающий дебитора предприятия — Средне-Уральский медеплавильный завод, или подачи искового заявления в арбитражный суд в связи с задержкой расчетов за поставляемый медный концентрат в течение годичного срока.

Задержка рудоуправлением расчетов по налогам в районный бюджет с июня 1993 года создала особую напряженность в формировании бюджета Бурбаевского поселкового Совета. Так, финансирование поселковой администрации за первое полугодие к назначению составляет 40,9%, включая кредиты из районного бюджета в размере 168 млн. рублей. Невозможность формирования поселкового бюджета в пределах прогноза привела к задержке расчетов по оплате труда работников бюджетной сферы и проведению ремонтных работ по подготовке объектов соцкультбыта к зиме.

Неполное поступление налогов в предусмотренных объемах привело к необеспечению доходной части бюджета района. В итоге финансирование капитальных вложений осу-

ществлено на 50,7% по объектам, заказчиком которых выступает Минсельхозпрод республики, т.е. при полугодовом назначении в объеме 1570 млн. рублей выделено всего 796,3 млн. рублей. За период с начала года недофинансированы капиталовложения в сумме 933,7 млн. рублей. Финансирование капиталовложений в пределах 46% к назначению не позволяет вести строительство в полном объеме в текущем году и готовить проектно-сметные документы на 1995 год. Отсутствие проектно-сметной документации на объекты, строительство которых предусмотрено за счет централизованных источников, не позволит использовать выделенные из республиканского бюджета финансовые средства.

Несмотря на обеспечение поступлений по налогам в размере лишь 1/3 к полугодовому прогнозу, налоговой инспекция конкретное не занимается налогом обложением коммерческих структур и проверкой соответствия отчетных данных фактическим объемам оборотов. Малые предприятия и кооперативы в торговой деятельности при расчетах с посредниками используют наличные денежные ресурсы. Данные предприятия, пользующиеся безответственностью работников налоговой службы, в отчеты включают задержанные торговые обороты, проходящие по безналичному расчету банковских операций.

Налоговой инспекцией не выполняются указания районной администрации о проведении проверки деятельности коммерческих структур, соответствия отчетных и фактических объемов торгово-посреднической деятельности.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Работу аппарата налоговой инспекции района (Бикбова С. Г.) по обеспечению поступлений налогов в районный бюджет и финансовый отдел администрации района (Симонова Л. Н.) по контролю

за поступлениями налогов признать неудовлетворительной.

2. Обязать налоговую инспекцию (Бикбова С. Г.), финансовый отдел администрации района (Симонова Л. Н.) принять конкретные меры по обеспечению и контролю за полным поступлением всех видов налогов в районный бюджет в установленные сроки, указать на их персональную ответственность при необеспечении поступлений доходов в прогнозируемых объемах.

3. Обязать начальника налоговой инспекции Бикбова С. Г. организовать проверку выполнения коммерческими структурами постановления правительства Республики Башкортостан об ограничении денежной суммы для приобретения товаров за наличный расчет и инструкции Центрального Банка РФ «О правилах проведения кассовых операций». При обнаружении ведения коммерческими структурами торговой деятельности с нарушением указанных нормативных документов в их отношении применять установленные действующим законодательством санкции.

4. Начальникам налоговой инспекции Бикбову С. Г., финансового отдела администрации района Симоновой Л. Н. обеспечить выставление на инкассо в банках, обслуживающих предприятия дебиторы, которые являются должниками по расчетам за поставленную продукцию (работы, услуги) предпри-

ятиям-недоимщикам по видам налогов и выезд работников служб в регионы расположения данных предприятий, а также выезд самих руководителей этих органов.

5. Обязать начальника налоговой инспекции Бикбова С. Г. в срок до 1 октября 1994 года обеспечить проведение фронтальной проверки деятельности коммерческих структур и добиваться выполнения ими нормативных документов об использовании налично-денежных расчетов с поставщиками. При содействии Республиканской налоговой инспекции и департамента налоговой полиции провести встречные сверки с предприятиями-поставщиками продукции коммерческим структурам из других областей.

До 1 сентября обеспечить погашение задолженности по налогам коммерческими предприятиями, в том числе теми, которые прекратили деятельность, имея долги по налогам в бюджет.

6. Налоговой инспекции (Бикбова С. Г.) и финансовому отделу администрации района (Симонова Л. Н.) представить информацию в президиум районного Совета народных депутатов к 1 сентября 1994 года с приложением перечня предприятий-должников по видам налогов.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета
народных депутатов.

Образована компания «Башстром»

В целях реализации Указа Президента Республики Башкортостан «Об образовании акционерной компании по производству местных строительных материалов «Башстром» Кабинет Министров республики разрешил приватизацию арендных предприятий: Уфимского комбината строительных материалов, Стерлитамакского завода строительных материалов, Янаульского за-

вода строительных материалов, Давлекановского завода строительных материалов, Мелеузовского завода стеновых материалов, Уфимского СМУ ПО «Стройконструкция», Куганского завода керамических стеновых материалов, Салаватского завода строительных материалов, Уфимского предприятия «БаштеХстром» и института «Ожуралгипстром».

До столкновения оставались секунды

По настольному календарю воскресенье считается последним днем недели, а вот для нас — он общий выходной день. В воскресенье, по древнему обычаю наших предков, мы обычно предаемся душевному покою, стремимся забыть о заботах и различных делах нашей беспокойной жизни. Я замечаю, что в этот день больше оживления в наших селениях, чем в будни. Люди стараются хорошо отдохнуть, пообщаться с друзьями, соседями, родными.

Вот и я в один из выходных дней тоже решил провести своих дочерей. Они у меня разлетелись после учебы и живут в городе. Связываться с ними теперь лучше всего по телефону. Из своего села к ним дозвониться очень трудно, поэтому приходится пользоваться услугами телефона райцентра. Надежда услышать своих питомцев, а тем более голос годовалого внука торолит меня, потому я раньше времени стою на остановке в ожидании автобуса.

Воскресенье есть, воскресенье — все идет ладом, и автобус подошел вовремя, и на вид он ухоженный, и водитель молодой, и надо же — кондуктор-девушка была

привлекательной. К тому же прошедший дождь освежил разгорающийся день, от него легко дышится, ни тени утомления. В автобусе слышится веселый разговор, а с задних рядов разливается лирический голос транзистора. Нехотю было сходиться с понаряженным автобусом, но по прибытию на мою остановку меня ждет знакомый разговор. Надо же случится тому, что и обратно, после переговоров мне пришлось ехать на этом же транспорте. Только пассажиры были другие, но такие же веселые. И у меня было хорошее настроение — главное состоялся разговор с детьми, причем не пришлось долго ждать вызова.

— Еще успею к соседям — радвался я, когда ехал домой. Однако, как говорится, «... не говори гоп, пока не перепрыгнешь». Конечно, приехать-то я приехал, но не скоро.

Транспорт — есть транспорт. В дороге все бывает. Мы, пассажиры, из 16-ти человек, сидя в салоне автобуса, даже не предполагали, что за нами уже маячила беда. Я до сих пор еще в раздумье о том, какую опасность таит в себе дорога и ка-

кая сложная и ответственная работа водителя транспорта. Ведь мы доверяем ему свою жизнь, и она в полной мере в его руках. Водитель должен быть серьезным и находчивым человеком. Поэтому должен быть тщательный отбор людей на профессию водителя, особенно автобуса.

Водитель автобуса Самарского автотранспортного предприятия Сергей Алексеев, с которым мы ехали домой в воскресенье, был им вполне достоин. В этом мы убедились без всяких колебаний. Не знаю как у него с выполнением плана работ, но он водитель высокого класса, профессионал своего дела. Но о том все по порядку.

Этот рейс вроде бы проходил нормально. Уже миновали поселок Садовый, впереди показались окраины Буриба. Все пассажиры в ожидании дома. Вдруг откуда ни возьмись навстречу летит оранжевый, впереди показались лосканы на бортах по нашей стороне дороги. Как выяснилось потом, автобус этот был из Оренбургской области. Водитель встречного транспорта видит, что едет не по своей стороне дороги, что навстречу ему движется

автобус, но не выполняет требования Правил дорожного движения и не вырубает на определенной ему полосе движения. До столкновения друг с другом оставались секунды. Женщины, поняв в какую попали ситуацию, подняли жуткий крик. Мне приходилось слышать крики людей, но этот был душераздирающий. Мужчины переменялись в лице, сидели, стиснув зубы. Дрожь трясла, буквально каждого, кроме водителя Алексеева, который в доли секунды принял единственное правильное решение. Хотя принять такое ему было очень нелегко: если свернуть со своей полосы дороги, вдруг этот нарушитель, утратив свою оплошность, попытается повернуть автобус, тогда столкновения не избежать, а если не свернет — тоже беда.

Алексеева выручил его опыт, точное решение в данной обстановке. Сейчас это принято говорить мимолетно бывалого человека. В доли секунды до неминуемого столкновения двух автобусов Алексеев, убедившись в том, что встречному автобусу уже не свернуть с дороги, повернул в левую сторону. Все обошлось благополуч-

но — автобус шел как ни в чем не бывало. А все могло кончиться плачевно, не прими шофер экстренных мер и не будь он профессионалом своего дела.

После пережитого как-то все смолкло, и чтобы разрядить такую обстановку, Алексеев вытирая рукавом набивавший пот, повернулся к пассажирам и сказал: — Успокойтесь, все в порядке.

Только после этого пассажиры пришли в себя и облегченно перевели дыхание, а мне в голову пришла мысль, что руководство автохозяйства знает кому доверять свой транспорт.

Я не знаю, была ли у

этого водителя когда-нибудь такая радость, какую он в этот день получил от всех пассажиров. Каждый старался как можно лучше выразить свое признательность и одаривал его счастливым улыбкой. Затем, узнав, что я имею связь со своей районной газетой, попросили, особенно Н. Ашепкова, Р. Магашева, С. Рахматуллин, кондуктор И. Вагина и многие другие, об этом написать. Я разве мог остаться в долгу перед этим водителем и пассажирами. Конечно у С. Алексеева могут быть какие-то недостатки, но этот случай только подчеркивает его высокий профессионализм.

И. МОРДИНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

Министерство социальной защиты населения Республики Башкортостан доводит до сведения получателей пенсий, что 3 августа текущего года подписан Указ Президента Российской Федерации № 1584 «Об индексации пенсий в Российской Федерации» с 1 августа 1994 года и источниках ее финансирования», согласно которому все пенсии без компенсации в августе текущего года увеличиваются в 1,15 раза, в отличие от ранее принятого Федеральным Собранием Закона с повышением мини-

мального размера пенсий и порядка их перерасчета в 1,51 раза.

Учитывая то, что на момент подписания Указа в республике уже выплачены пенсии 400 тысячам получателей в повышенных в 1,51 раза размерах, принято решение завершить выплату не полученных в августе пенсий с коэффициентом названного Указа на центом 1,51, а реализацию территории Республики Башкортостан осуществить с 1 сентября 1994 года, с перерасчетом пенсий по коэффициенту 1,15.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ВТОРНИК, 16 АВГУСТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
16.00 — Новости.
16.20 — Реклама.
16.25 — «Война гоботов».
Мультсериал.
16.50 — «Между нами, девочками».
17.05 — Рок-урок.
17.40 — За кулисами.
«Пенсии, которых не хватает».
18.00 — Новости.
18.20 — Реклама.
18.25 — Документы и судьбы.
18.40 — Знак вопроса.
19.00 — Час пик.
19.25 — «Дикая роза».
19.50 — «Тема».
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Погода.
21.25 — Реклама.
21.30 — Из первых рук.
21.45 — Спортивное обозрение.
22.15 — Художественный фильм «Собаки». (Франция)

00.10 — Новости.
00.45 — Телешоу «50x50».

«ДУБЛЬ-4»

11.25 — 15.55 — перерыв.
15.55 — Программа перерыва.
16.00 — Вести.
16.20 — Студия «Рост».
«От трех до семи» Часть 1-я.
16.50 — Там-там — новости.
17.05 — Новая линия. «Как поживаешь, Уфа?».
17.35 — «Военный курьер».
17.50 — Праздник каждый день.
18.00 — Театральный разезд.
18.45 — Телефильм.
19.25 — К 60-летию Союза художников Башкортостана «Бизнес-Весы».
20.10 — Представляет РИЦ.
20.15 — «Сэнгелдэк».
20.30 — Вести.
20.50 — «Уфа-Казань».
Мост дружбы.
21.20 — «Башкортостан». (на баш и русск. яз.)
21.50 — «На темы дня».
22.20 — «Позиция» С участием бывшего председателя Совета Министров БАССР Зекерии Акназарова.
22.30 — Вести.
22.50 — Реклама.
22.55 — Подробности.
00.05 — Звезды говорят.
00.10 — «Небо над Берлином». Художественный фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 17 АВГУСТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро».
9.00 — Российский дайджест.
9.15 — Мультфильм.
9.30 — «Дикая роза».
9.55 — Клуб путешественников.
10.45 — Деловой вестник.

10.55 — Реклама.
11.00 — Новости.
11.15 — 16.00 — перерыв.
16.00 — Новости.
16.20 — Реклама.
16.25 — «Война гоботов».
Мультсериал.
16.50 — «На балу у Золушки».
17.05 — «Летающий дом».
Мультсериал.
17.40 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «МИР».
18.00 — Новости.
18.20 — «Танцуют Зайнулдины».
19.00 — Час пик.
19.25 — «Дикая роза».
19.50 — Кинопанорама.
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Погода.
21.25 — Реклама.
21.30 — Монолог.
21.40 — «Посвящение в любовь». Художественный телефильм.
23.00 — Новости.
23.40 — «Картинки по старинке». Мультфильм для взрослых.
23.55 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Австрии — сборная России.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомиг.
8.25 — Реклама. Требуется Требуется.
8.35 — Формула-730.
9.05 — Время деловых людей.
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
10.00 — «Санта-Барбара».
10.50 — Телегазета.
10.55 — Крестьянский вопрос.
11.15 — 15.55 — перерыв.
16.00 — Вести.
16.20 — Студия «Рост».
«От трех до семи». Часть 2-я.
16.50 — Там-там — новости.
17.05 — «Странный Вовка». («Сэйер») Спектакль Башкирского государственного театра кукол (на баш. яз.)
18.05 — Хозяин.
18.35 — Аниматека.
19.05 — Мультфильм.
19.25 — Телефильм.
20.00 — «Как поживаешь, Уфа?»
20.30 — Вести.
20.50 — «Музыкальное наследие». «Азиатские песни». А. Алябьева (на баш. яз.)
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.45 — Представляет РИЦ. Нефтекамское производственное объединение «Искож».
21.50 — «Жатва 94»
22.10 — Молодежная среда. «Спорткурьер».
22.20 — Телефильм.
23.00 — «Мон-дарья» Поэт И. Нигматуллин (на баш. яз.)
23.30 — Вести.
23.50 — Реклама.
23.55 — Подробности.
00.05 — Звезды говорят.
00.10 — Спортивная карусель.

ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро».
9.00 — Обзор рынка недвижимости.
9.15 — Мультфильм.
9.40 — «Дикая роза».
10.05 — «В мире животных».
10.45 — Предприниматель.
10.55 — Реклама.
11.00 — Новости.
11.15 — 16.00 — перерыв.
16.00 — Новости.
16.20 — Реклама.
16.25 — «Война гоботов».
Мультсериал.
16.50 — Мультитроллия.
17.05 — «до 16 и старше».
17.40 — «Планета». Господства собственности.
18.00 — Новости.
18.20 — Мультфильм.
18.30 — «Добрый вечер». Концерт на баш. яз.
19.00 — Час пик.
19.25 — «Дикая роза».
19.50 — Дворцовые тайны Кабула.
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Погода.
21.25 — Реклама.
21.30 — Москва. Кремль.
21.50 — На темы дня.
22.20 — «Скоро в школу». Пресс-студия с участием работников Министерства народного образования РБ.
23.00 — На соискание Государственной премии им. Салавата Юлеева РБ. Поэт Шариф Биккул (на баш. яз.)
23.30 — Телефильм.
23.40 — Максима.
00.10 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомиг.
8.25 — Реклама. Требуется Требуется.
8.35 — Формула-730.
9.05 — Время деловых людей.
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
10.00 — Поехали.
10.10 — «Санта-Барбара».
10.10 — «Санта-Барбара».
11.00 — Телегазета.
11.05 — Крестьянский вопрос.
11.25 — 15.55 — перерыв.
16.00 — Вести.
16.20 — Студия «Рост».
«Гризмал».
17.05 — Телефильмы.
16.50 — Там-там — новости.
18.05 — Праздник каждый день.
18.15 — «Хроно». В мире авто- и мотоспорта.
18.45 — Своя игра.
19.15 — «Иэнтайэк» (на баш. яз.)
20.00 — Мультфильм.
20.10 — «Сэнгелдэк».
20.25 — Торговая палата РИЦ.
20.30 — Вести.
20.50 — «Согласие». Архангельский район.
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.50 — Будни.
22.30 — Реклама.
22.35 — Соло.
22.25 — Реклама.
23.30 — Вести.
23.50 — Реклама.
23.55 — Подробности.

00.05 — Звезды говорят.
00.10 — Спортивная карусель.
00.15 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений

ПЯТНИЦА, 19 АВГУСТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро».
9.00 — Новый старт.
9.15 — Сорока.
9.40 — «Дикая роза».
10.05 — Мультфильм.
10.15 — Помоги себе сам.
10.45 — Бизнес-класс.
10.55 — Реклама.
11.00 — Новости.
11.15 — 16.00 — перерыв.
16.00 — Новости.
16.20 — Реклама.
16.25 — «В гостях у сказки». «Про Красную Шапочку». 2-я серия.
17.35 — Мультфильм.
17.50 — Азбука собственности.
18.00 — Новости.
18.20 — Реклама.
18.25 — «Человек и закон».
19.00 — «Три дня и три года». Документальный публицистический фильм.
19.25 — «Дикая роза».
19.50 — «Поле чудес».
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Погода.
21.25 — Реклама.
21.30 — «На двойной повороте». Художественный фильм (Франция).
23.10 — Политбюро.
23.45 — Авто-шоу.
24.00 — Новости.
00.35 — Музобоз.
01.15 — Программа X.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомиг.
8.25 — Реклама. Требуется Требуется.
8.35 — Формула-730.
9.05 — Время деловых людей.
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
10.00 — Поехали.
10.10 — «Санта-Барбара».
11.00 — Телегазета.
11.05 — Крестьянский вопрос.
11.25 — 15.55 — перерыв.
16.00 — Вести.
16.20 — Дисней по пятницам. «Снова молодой». Художественный фильм. 2-я серия.
17.15 — Студия «Рост».
«Смотри на меня как на равного».
17.45 — Там-там — новости.
18.00 — Художественный фильм.
19.35 — «На родной земле».
19.55 — «Остат» Светлана Хамидуллина (на баш. яз.)
20.30 — Вести.
20.50 — «Ендешем» (на чув. и русск. яз.)
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.50 — Первый фестиваль народного танца им. Ф. Гаскарова (на баш. яз.)
23.30 — Вести.
23.50 — Реклама.
23.55 — Подробности.
00.05 — Звезды говорят.

СУББОТА, 20 АВГУСТА

00.05 — Звезды говорят.

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
7.30 — Субботнее утро делового человека.
8.15 — Спорт.шанс.
8.45 — «Слово пастыря». Митрополит Кирилл.
9.00 — «Марафон-15» — малышам.
9.30 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «МИР».
10.55 — Реклама.
11.00 — «Утренняя почта».
11.30 — «Я — женщина».
12.00 — Новости культуры.
12.10 — Смак.
12.25 — «Преодоление».
12.55 — Одесской киностудии — 75 Художественный фильм. «Военно-послевой роман».
14.25 — Телескоп.
15.00 — Новости.
15.10 — Реклама.
15.15 — «Лабиринт». У всех на устах.
15.45 — «Кэтвизл». Телесериал для детей (Англия).
16.20 — Играй, гармонь.
17.05 — «Над чьей могилой зажжем свечу?» Телевизионное письмо Г. Боровика.
17.20 — «В мире животных».
18.00 — Брей-ринг.
18.55 — «До и после». Ведущий — В. Молчанов.
19.45 — «Коламбия Пикчерс» представляет. Трехсерийный художественный фильм «Айвенго» 1-я серия (США).
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости плюс.
21.35 — Погода.
21.40 — Реклама.
21.45 — «Коламбия Пикчерс» представляет. Телесериал «Комиссар». 9-я серия.
22.45 — «Смехопанорама». Ведущий — Е. Петросян.
23.25 — Реклама.
23.30 — «Астролябия». Ночной канал.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомиг.
8.25 — Мульти-пульти.
8.50 — Студия «Рост».
«Однажды».
9.20 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий.
10.05 — Провинциальные письма «Старая смоленская дорога».
10.35 — «Вкусно, очень вкусно».
10.45 — «Мemento мори». Художественный фильм.
12.10 — «Музыка всех поколений».
12.40 — Крестьянский вопрос. «Сев».
13.00 — Обратный адрес.
13.45 — «Футбол без границ».
14.40 — «Изабель». Развлекательная викторина.
15.25 — Звезды Америки. Памяти мастера».
16.40 — «Моление о кошке и собаках».
16.50 — Премьера мультфильма «Мечи свободы» (США).

17.50 — Устами младенца.
18.20 — Мультфильм.
18.30 — Концерт для детей. Выступление участников Художественной самодельности школьников Зианчуринского, Кугарчинского, Зилаирского, Баймакского районов (на баш. яз.)
19.10 — «Нагыш» (на баш. яз.)
19.25 — «Артылыш» (на баш. яз.)
20.00 — Вести.
20.20 — «Сэнгелдэк»
20.35 — Телефильм.
20.45 — Гала-концерт памяти Рудольфа Нуриева.
22.00 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
22.25 — Продолжение гала-концерта.
23.30 — Вести.
23.35 — Реклама.
23.50 — Звезды говорят.
24.00 — Спортивная карусель.
00.05 — «Евразия-ТВ» представляет. «Плоть». Художественный фильм.
01.40 — Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АВГУСТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.15 — «Олимпийское утро».
8.50 — Спортлото.
9.00 — «Марафон-15».
9.30 — «С утра пораньше»
10.00 — Полигон.
10.30 — «Пока все дома».
11.00 — «Утренняя звезда»
11.50 — Реклама.
11.55 — Под знаком Писси.
12.40 — «Малые города России».
13.10 — «После Столыпина». Научно-популярный фильм. Часть 2-я.
14.00 — «Шпаргалка» с подарком. Мультфильм «Шесть веселых пингвинят».
14.10 — Документальный сериал.
15.00 — Новости.
15.20 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
16.05 — Живое дерево ремесел.
16.10 — «Америка с М. Таратутой».
16.45 — «Большой театр». Дни и вечера
17.30 — Клуб путешественников.
18.20 — Новости.
18.35 — Концерт государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова.
18.50 — «Баскетбольная лихорадка». «Настоящие охотники за привидениями». Мультсериалы (США)
19.50 — «Бомонд»
20.05 — «КВН 94». Кубок чемпионов ОГУ — НГУ.
21.05 — Реклама.
22.00 — «Воскресенье» информационно-публицистическая программа.
22.45 — Погода.
22.50 — Реклама.
22.55 — «Любовь с первого взгляда».
23.35 — «Ныне». Религиозная программа.
00.20 — Новости.

Строим объекты торговли

Для строителей районной потребительской кооперации профессиональный праздник был и остается День кооперации. Однако они с полным правом отметили и День строителя, так как в последние годы ведут значительный объем строительных работ в районе, особенно в области введения новых объектов торговли. Сегодня во многих хозяйствах практически не возводятся новые объекты, больше занимаются ремонтом и реконструкцией старых зданий, а райпо хозяйственным способом вводит в основном новые объекты.

Так, с начала года строителями района выполнено строительно-монтажных работ на 57.520.240 тысяч рублей. Наиболее важными сегодня считаются такие объекты, как реконструкция «Универмага» в райцентре, которая практически завершена, возводятся объекты, сдан многоквартирный дом для работника райпо в селе Акъяр, строится еще один такой же дом, строятся объекты для коопзастрома, на днях принят госкомиссией торговый центр в с. Ивановка. О нем нужно отметить особо, ибо строительство завершено накануне Дня строителя. Торговый центр составляют просторные помещения промтоварного и продуктового магазинов, складов для них, конторы торгового предприятия, строятся большой гараж для автотранспорта торгового предприятия и ходильник. Такого проекта магазина, с оригинальным архитектурным оформлением, пока нет нигде в районе. Надо отметить, что весомую помощь оказывают правление колхоза имени Ленина (председатель Б. И. Лобанов), дирекция торгового предприятия (директор Х. Ахмадеев).

Есть много других строящихся объектов торговли. В частности, комплексные материалы для строительства магазина товаров повседневного спроса (ТПС) в д. Акташево. Примерно такой же по

объему и размером как в с. Ивановка, строится торговый центр в с. Абишево, остались мелкие недоделки, в этом году проведено благоустройство территории (подсыпка, чугунные ограждения) магазина д. Бузавлык, отстроенного райпо в прошлом году, решен вопрос финансирования строительства ТПС в д. Хаоростянка, планируется также строительство магазина ТПС в д. Переволочан.

Строительство магазинов в Бузавлыке, Ивановке, Абишево, двухквартирного дома в с. Акъяр ведет бригада Омаровых (бригадир К. Х. Омаров). Надо сказать, работа бригады отличается и качеством и хорошими темпами. Немалым опытом строителей обладают Магомед, Шамиль Омаровы, Ахмет и Магомед Гаджиевы, Гаджи Салихов, Шарифутдин Омаров и другие. А всего в бригаде трудятся 13 человек.

Кроме того, в райпо есть и другие бригады, занимающиеся строительством жилых домов. Так, неплохо трудится на возведении многоквартирного дома в с. Акъяр бригада в составе Ямилы Юлдашбаева, Раилы Бақтыбаева и Шамсетдина Нураева и Хайдара Рахметова. Они близки к завершению работы. Хозспособом строятся также два многоквартирных дома в п. Целинный для работников торговли.

Большой вклад в деле строительства объектов торговли вносят председатель правления райпо Г. П. Курочкина, зам. председателя по техническим вопросам М. П. Антипин, многие директоры торговых предприятий. Есть надежда, что и в дальнейшем строительство объектов торговли в населенных пунктах строители райпо найдут всемерную поддержку и помощь руководителей хозяйств, ибо данные объекты строятся на благо жителей данных хозяйств.

Б. БУЛАТОВ,

инженер-строитель райпо.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Бурибаевскому рудоуправлению требуются на постоянную работу рабочие разных профессий: машинисты экскаваторов, трактористы, электрогазосварщики, токари, водители, рабочие профессий

для работы в подземных условиях.

Оплата труда повремено-премиальная и сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров рудоуправления.

Календарь садовода и огородника

«Лето бежит вприпрыжку», — говорят в народе. И действительно, лето скоротечно. Вроде бы недавно началось лето (его нынче, кажется, и не было), а его макушка уже позади. Идет август — последний месяц лета. Но работ в огородах и садах не уменьшилось, по моему даже прибавилось. Мы уже попробовали молодую картошку, морковку, появились на столах огурцы и помидоры, горох и чеснок. Пospели и вишня, и крыжовник.

Ягоды и малины и земляники вы уже собрали и переработали. Нынче из-за ежедневных ливневых дождей часть урожая пропала. Но не унывайте, нос не вешайте. Год на год не приходится. В Башкортостане обычно лето бывает сухое, последние два года только заливает. Надо сейчас думать и заботиться о будущем урожае. Как только закончится сбор урожая, надо сразу удалить до основания отплодоносившие растения малины, необходимо внести минеральные и органические удобрения и вилами перекопать междурядья. А как быть с другими ягодными культурами? Например, со смородиной и крыжовником? Во-первых,

их надо разрядить, вырезать в середине куста слабые, старые, поломанные ветки, а во вторых, если вам надо размножить именно эти урожайные растения, срежьте хорошо развитые однолетние побеги на черенки. У красной и белой смородины лучше это делать в августе.

В третьих, землю под кустами смородины и крыжовника — в сентябре. И сразу высаживайте их в сильно увлажненную землю, оставив на поверхности только 2—3 почки. Через год при хорошем уходе вы получите неплохой посадочный материал. В третьих, землю под кустами смородины и крыжовника надо перекопать и внести органические и минеральные удобрения. Перекопанная, рыхлая почва, если еще ее мульчировать перегноем или торфом в приствольных кругах, будет лучше поглощать влагу, улучшать воздушно-вредный режим.

Земляника уже отплодоносила. Опытные садоводы давно отрезали усы, оставив их лишь для за-

кладки новых плантаций, убрали все листья и перекопали почву, внесли минеральные и органические удобрения, опрыскали растения для защиты их от болезней и вредителей. В начале августа многие садоводы начинают посадку земляники. Оптимальные сроки

посадки — середина августа. Тогда при хорошем уходе можно рассчитывать на получение неплохого урожая уже в следующем году. Заключать надо закладку новых плантаций земляники до начала сентября. Размещать ее лучше в два ряда с расстоянием между ними 70 см, а между растениями в ряду 20—30 см. Эта схема размещения примерная, потому что по-разному сажают землянику. Но как бы вы ее не посадили, первые две недели рассаду необходимо поливать.

Если луковое перо полегло (это у нас бывает обычно в конце июля — начале августа), пора вырывать репку. Пересели она в землю, вероятность

заболевания луковицы увеличится. Желательно лук снимать в солнечный день. Выкопанные луковицы необходимо укладывать в грядке уже рядами в один слой, чтобы подвергнуть чешуи солнечной сушке. Время от времени надо рядки шевелить, луковицы переворачивать. Через неделю-десять дней (если луковицы и перья хорошо высохли) необходимо корни обрезать под самое донце луковицы, перо тоже обрезать с оставленным пенечком высотой 1—2 см. Затем луковицы нужно сортировать, отбраковать попорченные и больные. У здоровой луковицы наружные чешуи тонкие, плотно прилегающие, шейка смотрится подсохшей. Поврежденные луковицы нужно расходовать в первую очередь.

В августе же, как только перо лука-севок начнет полегать, севок выдергивают и в течение 20—30 дней хорошо просушивают — в сухую погоду на воздухе, а в дождливую — в хорошо проветриваемом помещении. За это время шейка подсохнет, станет тонкой. Луковички «наденут» сухую чешую. Чем лучше севок просохнет, тем больше будет уверенности, что при хранении он не заболит шейковой гнилью.



поздравляем дорогую жену, мать, бабушку **Разию Халиуловну РАХМАНГУЛОВУ** из д. Таштугай с днем рождения и золотой свадьбой с супругом **Хайретдином Казыхановичем**.

Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, жизнелюбия и оставаться такими, какими мы вас знаем и очень уважаем. Пусть всегда вам сопутствуют бодрость и хорошее настроение.

Муж, дочери, зятя, сыновья, снохи, внуки, внучки и правнуки.
с. Подольск, д. Таштугай, д. Бакаловка, г.г. Орск, Светлый.

уважаемого **Ильдара Факиловича ИЛЬБАКОВА** из с. Акъяр с 35-летием со дня рождения.

Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, долгих лет. Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след!
Кутуевы, Ярмухаметовы, Таулбаевы, Владимир (г. Нефтекамск), Баснаковы.

дорогого отца **Киньягалая Нигаматовича РЯМОВА** из с. Байгускарово поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, долголетия. Ты — наша радость и опора в жизни. Спасибо за то, что ты всегда рядом с нами, даряшь нам свою любовь и доброту!

С наилучшими пожеланиями от имени матери нашей и всех твоих детей — дочь **ЗИНИРА**.

дорогого отца, мужа, дедушку, свекора, тестя **Абдулмена Абдрахмановича ИСКУЖИНА** из д. Янтышево с 60-летием со дня рождения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Акционерное общество «ПРОГРЕСС» производит закуп мяса говядины, св-

ное 2000 рублей за 1 килограмм. День сдачи согласовывать с торговым отделом.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 062367, выданный 25.06.1988 г. Акъярской средней школой № 2 на

УТЕРЯНЫ

имя **ТУМАСОВОЙ Марины Анатольевны** (награжденной серебряной медалью), считать недействительным.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ,

Подписано в печать в 18 ч. 09 мин.
Индикс 58733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, поспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.